

# 渝中报

2025年9月

1

星期一

乙巳年七月初十

渝内字第538号  
每周一、三、五出版

第99期  
(总第2230期)

今日4版

中共重庆市渝中区委十三届七次全会  
将于9月2日召开

8月29日,经区委研究决定,中国共产党重庆市  
渝中区委第十三届委员会第七次全体会议将于2025年  
9月2日召开。



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区委融媒体中心出版

激活智慧医学创新发展新引擎 注入生物医药产业升级新动能

## 重庆信息与智慧医学研究院在渝中揭牌成立

本报讯(首席记者 李一)8月29日,重庆信息与智慧医学研究院(以下简称“研究院”)在渝中揭牌成立,为重庆智慧医学领域创新发展按下“快进键”,为全市生物医药产业升级和医学高等教育跨越式发展注入新动能。

中国科学院院士、重庆医科大学校长、重庆信息与智慧医学研究院院长张泽民作研究院发展主题报告。市政府副秘书长凌凡,市委教育工委书记、市教委主任刘宴兵,重庆医科大学党委书记覃正杰,区委书记黄茂军,区委副书记、区长谢东出席揭牌仪式。市科技局局长、局长明炬主持。

覃正杰表示,当前,生命科学与人工智能的深度融合,正深刻推动全球科技与产业变革。重庆信息与智慧医学研究院应运而生、因势而谋,将聚焦重大疾病发生机制研究、新药创制与开发、人工智能辅助临床诊疗三大核心方向全力突破,努力成为具有全球影响力的医学创新策源地、吸引和培育高层次人才的“强磁场”、推动科技成果转化高效的“加速器”。重庆医科大学将以研究院的揭牌成立为新契机,充分发挥科教卫融合引才基金的效能,以开放包容的环境汇聚天下英才;紧扣国家战略与人民健康需求,攻坚智慧医学关键领域,力争早日实现核心技术和标志性成果新突破;推动创新链与产业链深度对接,打通从实验室到病床、从论文到产品的“最后一公里”,让科技创新真正守护人民健康,赋能千亿级生物医药产业发展。

黄茂军表示,重庆信息与智慧医学研究院的揭牌是渝中与重庆医科大学共同服务国家战略、深度融入西部科创中心建设的新起点。双方将聚焦研究方向,整合优势力量,创新人才引进与培育机制,打造“一流智慧医学”的科创平台、“校地赋能产业”的创新引擎、“科创汇聚人才”的兴业高地。渝中将始终以“最优环境”护航,精准对接发展需求,在场地保障、政策支持、人才引进等方面专班服务、专项落地;始终以“最强协同”搭台,强化产学研对接,推动技术需求与科研能力精准匹配,加速科技成果从“实验室”走向“临床间”“生产线”;始终以“最大诚意”筑巢,以研究院为核心,提质提速建设环重医创新创业生态圈,打造“研发—转化—产业”一体化创新生态圈,厚植生物医药、智慧医疗创新创业的热土,吸引上下游企业、投资机构入驻。

据了解,研究院将围绕重大疾病防治和智慧医学前沿方向,聚焦新药创制、AI赋能诊疗、转化医学等关键领域,构建“基础研究—技术突破—临床转化—产业应用”全链条创新体系;立足西部、服务全国、放眼全球,

(下转2版)



扫码关注重庆渝中APP图文报道

## 区委常委会举行会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署全面融入成渝地区双城经济圈建设等工作

黄茂军主持并讲话

本报讯(记者 袁侨德)8月29日,区委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,传达学习《中共中央办公厅关于加强党建带团建工作的意见》文件精神,传达学习国务院第九次全体会议精神,传达学习推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第十一次会议精神,研究部署有关工作。

区委书记黄茂军主持并讲话。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在落实西部大开发、西部陆海新通道建设等国家重大战略中深化开放合作,强化通道衔接,加强平台联动,围绕增进民生福祉、文化旅游联动等谋划实施一批重大项目,努力打造更多援藏合作标志性成果。要深化产业合作,抢抓

藏电入渝机遇,发挥渝中算力资源优势,加强前瞻性谋划、战略性布局,推动软件信息、区块链等新质生产力发展壮大。要强化民族宗教服务管理,做好在区藏族同胞等少数民族群体服务保障工作,推动全区各族干部群众共居共学、共建共享、共事共乐。

会议指出,今年以来,团区委在青年思想引领、青年发展型城市建设等方面开展了一系列工作,有抓手、有品牌、有创新、有实效。党旗所指就是团旗所向。要进一步提高站位,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想和关于青年工作的重要思想,坚决扛起党建带团建政治责任,把团建纳入党建工作规划,将青年工作纳入党委重要议事日程,高度重视对广大青年的思想政治引领,让广大青年始终听党话、跟党走。要加强团组织自身建设,准确把握全区经济社会发

展和青年发展结合点,加强企业、科研机构、学校、医院等团组织建设,创新开展新经济组织、新社会组织、新就业群体等领域团建工作,凝聚团结奋斗的青年先锋力量。要抓好青年发展型城市建设,瞄准青年新变化新特点,贴近青年内心“需求点”、情感“触发点”、思想“共鸣点”,深入实施“渝中青年‘C位’计划”,策划推出一批吸引、集聚、留住青年的政策、平台、项目、场景,科学编制全区青年发展型城市建设“十五五”规划,不断激发广大青年创新创业活力,打造乐业、乐创、乐游、乐居、乐享、乐活的“青年之区”。

会议强调,要把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和市委、市政府要求上来,锚定目标不动摇、精准发力促落实,奋力交出全年经济社会发展高分报表。要以重大政策落实推动高质量发展,增强工作敏锐性,善于捕捉政策信号、把握

政策机遇,提高政策落地实施效能,高标准谋划储备一批重点项目。要以重点问题破解推动高质量发展,围绕投资、消费、产业增长、城市建设等重点领域深入研究、剖析问题,以重点突破带动全局工作。要以改革创新举措推动高质量发展,学习借鉴其他地区好经验好做法,谋划一批有创新性、辨识度、引领力的工作抓手,以思想大解放推动能力大提升。要以精准有效服务推动高质量发展,落实联系走访服务机制,及时掌握企业发展动态、帮助解决发展难题,一体推进稳商招商育商,提质“六懂”服务专班,做亮“三同”“两不”营商环境,打造“马上就办、办就办好”特色品牌。要以优良作风推动高质量发展,树牢系统观念、市场意识、产业思维,锤炼务实、扎实、高效作风,坚持不懈推动作风改善、效能提升。

(下转2版)

## 渝中区数字重庆建设推进会举行 聚焦实战 扭住关键 推动人工智能与数字重庆双向赋能 黄茂军讲话 谢东主持 张焕伦出席

本报讯(记者 袁侨德)8月28日,渝中区数字重庆建设推进会举行。区委书记黄茂军出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和视察重庆重要讲话重要指示精神,认真落实中央城市工作会议精神,全面落实市委六届七次全会、全市数字重庆建设推进会安排部署,深刻把握现代化人民城市内涵式发展要求,聚焦实战、扭住关键,推动人工智能与数字重庆双向赋能,加快形成现代化人民城市发展、服务、安全、治理效能。

区委副书记、区长谢东主持,区

人大常委会主任张焕伦,区委副书记

会议听取数字重庆基本能力和对接一体化智能化公共数据平台基本能力建设等情况汇报,数字重庆建设基层智治组、数字法治组、应急动员板块负责人作现场交流发言,区数字化城市运行和治理中心、菜园坝街道、重庆市设计院有限公司分别演示综合场景和垂直领域大模型。

黄茂军在讲话中指出,今年以来,全区各级各部门全面把握数字重庆建设目标任务,聚焦关键指标加力攻坚,数字资源支撑实战能力实现新突破,区治理中心实战枢组

能力实现新跃升,六大系统赋能实战能力实现新突破,基层智治体系基本能力实现新跨越,数字重庆基本能力建设取得新进展。

黄茂军强调,要持续拉高标杆,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,聚焦关键问题、聚力加快破题,扎实推动人工智能赋能数字重庆形成基本能力。要围绕AI与数字重庆建设双向赋能,完善优化AI赋能目标体系、工作体系、政策体系、能力体系,探索推动在感知预警、决策处置、监督评价、复盘改进等全流程各环节充分发挥AI作用,加快推动AI赋能基本能力建

设体系实现新突破。要围绕可信数据空间和满足AI应用的高质量数据集建设,聚焦龙头企业、链主企业数据需求,分领域打造一批有示范带动效应的行业通识、专识数据集,探索建设企业、行业可信数据空间,加快集聚优质数商企业,推动数据价值释放实现新突破。要围绕AI基础设施优化布局,



扫码关注渝中新闻微信公众号视频

## 区政府召开第133次常务会议 谢东主持

本报讯(首席记者 李一)日前,区委副书记、区长谢东主持召开区政府第133次常务会议,听取全区数字重庆基本能力建设推进情况的汇报,审议《渝中区中新互联互通项目实施10周年工作总体方案(送审稿)》,安排部署下一步重点工作。

会议指出,要准确把握数字重庆建设新阶段新要求,扎实推进数字重庆基本能力建设,紧扣渝中产业发展实际,持续增强数字意识、数字能力,加强数据归集,增强数据安全治理效能。要坚持创新驱动,依托渝中算力经济、数据产业等先发优势,聚力打造可信数据空间和满足AI应用的高质量数据集,以

“小切口”推动应用场景创新,推动社会治理从“解决一个问题”向“破解一类问题”转变。要突出实战实效,以AI赋能推动城市发展、服务、安全、治理等重点工作链接贯通。要坚持体系化、系统化推进,牵头部门主要负责人扛牢责任,亲自谋划、亲自把关、亲自推动,加大向上对接争取力度;区数建办加强督促指导,激励先进、鞭策后进,广泛凝聚争创合力。

会议指出,今年是中新互联互通项目实施10周年,也是渝中深化拓展中新互联互通项目的成果转化期、项目迭代期、未来布局期。要切实提高政治站位,坚持系统观念,

(下转2版)

走在前 争一流 | 奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页

## 构建红色教育长效机制 打造可复制可推广实践样本

《中国共青团》刊发我区《活化革命旧址 传承红色基因》经验文章

近日,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,2025年第15期《中国共青团》杂志特别推出专题报道《跨越80年,让红色坐标成为青少年心中的精神丰碑》,刊发团区委以《活化革命旧址 传承红色基因》为题的经验文章。

文章详细介绍了团区委深入挖掘八路军重庆办事处旧址及周边丰富的红色资源,精心设计、系统推进青少年红色教育实践,着力构建资源整合立体化、内容供给课程化、队伍培养专业化、载体运用时代化、项目培育品牌化等红色教育长效机制,为引导青少年传承红色基因、汲取奋进伟力提供了可复制、可推广的实践样本。

薪火相传

构建“三维一体”红色教育体系

依托八路军重庆办事处旧址及其周边丰富的红色资源集群,团区委联合重庆红岩革命历史文化中心等力量资源,

(下转2版)



八路军重庆办事处旧址。

团区委供图

## 区领导走访调研 秋季学期开学准备工作

本报讯(首席记者 刘侃)8月29日,区委副书记邹晓宇前往部分学校,实地走访调研2025年秋季学期开学准备工作,强调要安全平稳有序做好开学各项准备工作,切实办好人民满意的教育。副区长陈平参加。

两路口小学开学准备工作已基本就绪,静待校园书声琅琅。邹晓宇一行认真听取学校相关工作汇报,详细了解学校封闭管理情况和安保点位值守等工作,以及教室、食堂、功能室等区域的开学准备情况。枇杷山小学

内,邹晓宇一行边走边看边听,详细了解封闭式管理机制、新增设安保点位等安全工作,以及假期厕所、厨房改建工程情况,对井然有序的开学准备工作给予充分肯定。她说,各相关部门、教育系统高度重视教育工作,结合学校实际情况,精心做好新学期开学各项准备,确保了安全和教育教学两手抓、两不误、两促进。

邹晓宇强调,教育是民生之基,承载着千家万户的希望。

(下转2版)